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(+) ylikla
1) Sekildeki anahtar kapatildiginda asagidaki olaylardan hangileri gerceklesir? T fe_miigum
I. Cubuktan topraga (+) yuk akisi olur. Anahtar
Il. Topraktan gubuga (-) yik akisi olur. iletien tel 5
lll. (+) ve (-) yUklerin tamami topraga akar.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il D)I-1l

Yer (Toprak) 2007 SBS

2) Cem, yapraklari biraz agik bulunan K elektroskobunun topuzuna L cismini sekildeki gibi dokundurdugunda K'nin
yapraklarinin 6nce kapanip sonra tekrar agildigini gdzlemliyor.

Buna gore K ve L'nin birbirine dokundurulmadan 6nceki yiik durumlari hangisindeki gibi olabilir?

K |L
A) |Notr|—
B) — |+
c) — |—
D)| + |+ 2008 SBS

3) K, L ve M cisimlerinden M'nin notr oldugu biliniyor, K ve L'nin yiik durumlari ise bilinmiyor. K, L'ye dokundurulup ayrildiginda K ve L'nin
birbirine itme-cekme kuvveti uygulamadiklari goriliyor. K, L'ye dokundurulmadan énce M'ye dokundurulup ayrildiginda ise K ve M'nin
birbirini ittikleri goruliyor.

Buna gore, K, L ve M’nin ilk yiik durumlariyla ilgili agagida verilenlerden hangileri dogru olabilir?

I. Kvelnétrdir.

Il. Kve L pozitif yiklidur.

lll. K pozitif, L negatif yakliddar.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) -1l D) Il -1l 20089 SBS

4) Bir sinifta yapilacak "Elektroskop Oyunu" nda elektroskobu temsilen Aydin'i secen 6gretmen, elektroskoba
dokunacak cismi ise kendisinin temsil edecegini séyliyor.

Aydin'in boynuna taktigl kartlarin 3'U pozitif, 6'si negatif yiikii temsil etmektedir. Ogretmenin boynuna taktig
kartlarin ise 5'i pozitif, 2'si negatif ylkleri temsil etmektedir.

Yiklii oldugunu gostermek igin kollari agik olarak bekleyen Aydin, 6gretmenin kendisine dokunmasi ile birlikte

kollarini nasil hareket ettirmelidir?
A) B) C)

Once tamamen kapatip

sonra agmalidir. 2010 SBS

5) Asagida bir grup 6grencinin cam fanus kullanarak tasarladigi elektroskoplar verilmistir.
Burcu'nun tasanmi Canan'in tasanmi Deniz'in tasanmi Arda'nin tasarm

o_.Aliiminyum topuz O— Plastik topuz o_. Bakir topuz o— Bakir topuz

3 = Plastik gubuk ’;\\—’Aliiminyum gubuk ’\*\\- Plastik cubuk ,.;\ﬁ Aliiminyum gubuk
\ \

Biraz daha agmalidir] Biraz kapatmalidir. Tamamen kapatmalidir.

Plastik yapraklar Plastik yapraklar (T Aliiminyum yapraklar Aliiminyum yapraklar
/ /7 \
Buna gore, hangi 6grencinin tasarladigi elektroskobun topuzuna yiikli bir cisim dokunduruldugunda yapraklari agilir?
A) Burcu'nun B) Canan'in C) Deniz'in D) Arda'nin 01 SBS

6) K, L ve M cisimlerinin sembolik olarak yik dagihmlari sekildeki gibidir

. K L M
Buna gore, cisimlerden hangileri nétr cisim olarak adlandirilir?
A) Yalniz K B) Yalniz L C)KveM D)LveM
2012 PYBS
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7)Farkh miktarlarda zit elektrik yukleri ile yiklenen iletken K ve L kiresel cisimleri, birbirlerini sekildeki gibi
cekiyorlar.
K ve L cisimleri yalitkan iplerden tutularak birbirine dokundurulup serbest birakiliyor.
K L

Buna gore, K ve L'nin konumlari yukaridakilerden hangileri gibi olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll D) ll ve Il 2013 PYBS

(1) 3
8) Bir 6grenci plastik taragi kiigiik kagit pargalarina yaklastiriyor (1). Sonra taragi yinli kumasa
surtlyor (2), ardindan kagit pargalarina tekrar yaklastiriyor (3) ve gézlemlerini not ediyor.

Gozlemlerine gore 6grenci, agagidaki sonuglardan hangisine ulagir?

A) Slrtme sonucunda tarak ile yinli kumas ayni elektrik yiikiine sahip olur. Q?@
B) Tarak ile ylinli kumas arasinda yikli tanecik alisverisi olur. 0 jéﬂf
C) Siirtme sonucunda taragin elektrik yiki nétr olur. Gekmiyor. | Yiinlii kumas Gekiyor.
D) Elektriklenen taragin yapisi degisir. 2013 PYBS

9) Yalitkan iplerle asiimis iletken ve pozitif yikll K cismi ile iletken ve nétr L cismi birbirlerine dokundurulup birakiliyor.
Bundan sonra cisimlerin yiikleri ve birbirlerini ¢ekip itme durumlari agagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A) K ve L pozitif; birbirlerini iterler.

B) K ve L negatif; birbirlerini iterler.

C) K ve L pozitif; birbirlerini cekerler.

D) K pozitif, L negatif; birbirlerini cekerler. 2014 PYBS

10) Yalitkan ayaklar Gstiinde duran nétr iletken K cismine pozitif yiiklu L cismi dokundurulmadan yaklastiriliyor.

Daha sonra K cismi, iletken tel ile sekildeki gibi topraga baglaniyor. Cisimler bu konumda iken iletken tel kesildiginde K cismi negatif yikle
yuklenmis oluyor.

Yalnizca bu verilerden yararlanarak,

I. Notriletken cisimlerin negatif yiklenmesinde topraktan negatif ylk akar.
Il. Etki ile elektriklenmede cisimler zit elektrik yikd ile yiklenir.

lll. N6tr cisimler ancak dokunma ile elektrik yiiki ile yiklenir.

yargilarindan hangilerine ulasilir?

A) Yalniz I. B) I.vell. C) ll.ve lll. D) I, Il. ve Ill. 5075 PYBS

11) Hipotez: iki madde arasindaki yiikli tanecik alisverisi, atomdan daha kiiciik taneciklerin oldugunu gésterir.
Hipotezi dogrulamak isteyen 6grenci gruplari yaptiklari islemleri ve gézlemleri tabloda vermistir.

Grup islem Gozlem

| Suya sekerin atilmasi Seker suda goériinmez oldu.

Il Taragin kumasa surtllmesi |Tarak kagit parcalarini cekti.

1l Bakir levhanin isitilmasi Bakir levha Gstiindeki mum distd.
\} Caya limonun sikilmasi Cayin rengi degisti.

Bu gozlemlere gore, hangi grubun yaptigi islemde hipotez test edilebilir?

A) L B) II. C) . D) IV. lm'

12) Elektriklenmis K, L ve M cisimlerinden, 6nce K ve L, sonra K ve M naylon iplerle tavana asildiginda Tavan
sekillerdeki gibi dengede duruyor:
Buna gore K, L ve M cisimlerinin elektrik yiikleri agagidakilerden hangisi gibi olabilir?

K L ™M
A + — +
B) + + —
g —  + |+
D) — — + | 2016-2017 TEOG-2 |

13)K, L ve M iletken kirelerinin sahip olduklari elektrik yikleri sembolik olarak sekil Gizerinde gosterilmistir.

Buna gore

I. K, Lve M kirelerinde pozitif yiik bulunmaktadir.
Il. M kiresi negatif yakladar.

lll. K klresi notrdr.

gy 5
yargilarindan hangileri dogrudur? K iirnet L kilresi M kiiresi
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l D) LIl ve lll. | 2016 -2017 TEOG-2 |
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14) Bir 6grenci, kalem, oyun hamuru ve aliminyum folyo seritlerden olusan sekil-1'deki modeli olusturuyor.
Daha sonra kazagina siirttigi sisirilmis balonu modele yaklastirdiginda sekil ll'deki durum gézleniyor.

Allminyuin otyo Bu olayla ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Sekil-Il'de balon ve folyo seritler, ayni cins elektrik yikiyle ylklidar.
Oyun hamiu B) Balon ve kazak arasinda etki ile elektriklenme olmustur.

C) Balon ve model arasinda dokunma ile elektriklenme olmustur.
D) Balon, kazaga siirtiilerek elektriklenmistir.

Kalem

Sokik Seiil | 2016-2017 TEOG-2 |
15) Ogretmen Uzerinde pozitif (+) ve negatif (-) elektrik yilk sembolleri —
yazil etiketleri sinifa getirir. Ogrencilerden bunlari kullanarak sembolik =] = =] [=]
nétr bir cismin yiik dagilimini géstermelerini ister. Ogrenciler de asagida = =] =] o
verilen kartlari hazirlarlar: =]
Buna gore hangi 6grencilerin hazirlamig oldugu kart, notr cismi temsil
etmistir? Ali'nin karti Ayse'nin karti Mehmet'in karti
A) Yalniz Ali B) Yalniz Mehmet C) Ali ve Ayse D) Ali ve Mehmet | 2016 - 2017 TEOG - 2 MAZERET |
16) Ozdes nétr K, L, M plastik kiireleri yiinlii kumasa, nétr N cam kiiresi ise ipek kumasa — -“lliifiis ........ --Tavan

surtulerek elektrikleniyor. Daha sonra asagidaki gibi birbirlerini etkileyecek bir konumda
naylon iplerle tavana asiliyorlar.

Buna gore agagidaki yargilardan hangisi yanlistir?

A) K ve L birbirini iter.

B) M ve N birbirini ¢eker.

C) M ve N kireleri farkh cins yiikle yiklenmistir.

D) K, L, M, N kireleri ayni cins yiikle yiiklenmistir. [ 2016 - 2017 TEQG — 2 MAZERET |
17) Elektrik yuklu K levhasi, birbirine dokunan iletken, nétr L ve M levhalarina sekildeki gibi yaklastiriliyor.

K levhasi uzaklastiriimadan L ve M levhalari birbirinden ayrildiginda baslangi¢ta notr K L M

olan L ve M levhalari elektrikle yiikleniyor.

Buna gore

I. K pozitif ylikll ise L negatif, M ise pozitif yikludur.

Il. K negatif yuklu ise L pozitif, M ise negatif yuklidr.

lll. K pozitif yikll ise L ve M yiksiizdir,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell. D) Il ve Il

4— Yalitkan

Yalitkan
— sap

sap

Yer

| 2016 - 2017 TEOG - 2 MAZERET |

18) Gunesli ve ruzgarsiz bir glinde Mehmet sekil deki gibi, kaydiraktan kayiyor. Mehmet, kaydiktan
sonra annesinin eline dokundugunda kigtik kivilcimlar ve citirti sesleri olusmustur.

Mehmet annesinin eline dokunmadan 6nce; ,
I. toprak zeminde bulunan tamami demirden yapilmis salincagin zincirlerinden tutarak sallanma, tabant gl IRl
Il. oturarak elleriyle yerdeki toprakla oynama, ke
lll. kaydiraktan cabucak tekrar kayma

eylemlerinden hangilerini yapsaydi annesinin eline dokundugunda kiigiik kivilcimlar ve citirti
sesleri olugsmazdi?

A) Yalniz Ill. B) I vell C) lvelll. D) Il ve Il 2018 LGS

19) is yerlerinde kullanilan hava temizleme araglarinin i¢ yapisi ve galisma ':!'5
prensibi sekildeki gil:zidir. N - L(ialifa « 5 Torniz

n

=

Bu aracin yer aldigi ortamda, aragtan ¢ikan havanin iginde pozitif yUkli  buradan ’ hava
parcalarin fazla sayida yer aldigi belirleniyor. giarig. . Y 4 il
Bu durumda aragta yer alan hangi filtre yeterince calismamistir? yapar L
A) 1. filtre B) 2. filtre C) 3. filtre D) 4. filtre 1.fitre 2.flitre 3.fllle  4.filtre
Havadaki Havadaki Hava Negatif Temlz
biyilk kokuyu iginde  ylkle havayi
pargalan sofurur.  kalan ylklGdar. ortama
tutar. kiigtk Verir.
pargalan
pozitif
yiikle

yiikler. 2018 LGS

= e .
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20) Baslangigta notr olan bir elektroskoba K, L ve M iletken kiireleri sirasiyla dokundurulup su degisimler gézleniyor:
¢ K kiiresi dokundugunda elektroskobun yapraklari agiliyor.

K L M
e L kiiresi dokundugunda elektroskobun yapraklari kapanip sonra tekrar agiliyor.
¢ M kiresi dokundugunda elektroskobun yapraklari biraz kapaniyor.
Bir 6grenci, gozlemlenen degisikliklerin gerceklesmesi igin kirelerin elektroskoba
dokundurulmadan énceki ylklerini asagidaki gibi gosteriyor.

Bu 6grenci K, L ve M kiirelerinden hangilerinin yiik durumunu dogru géstermis olabilir?

A) Yalniz K B) Yalniz M C)Kvel D)K,LveM 2018 LGS

21) Ogrenciler belirli cisimlerin elektrik yiik dagiimlarini sembolik olarak sekilde gosterildigi gibi kartonlara yazarak sinif panosuna
asmislardir.

[EIEE
mn v
Buna goére numaralanmis kartlarin temsil ettigi cisimlerden hangileri birbirlerini iter?

A)lvell. B) I ve ll. ) livelv. D) IV ve V. " 2018PYBS |

22) Teknolojik uygulamalara 6rnek olarak gésterilen;

I. boya tabancalari,

Il. baca temizleme firgalari,

11I. fotokopi makineleri

arag ve gereglerinden hangilerinde elektriklenmeden yararlanilabilir?

A) Yalniz I. B) Ive ll. C) llve lll. D) I, Il ve Il 2018 PYBS

23) Elektriksel yuk cinsleri farkh olan cisimler yaklastirildiklarinda birbirlerini cekerken yiik cinsleri ayni olan cisimler yaklastirildiklarinda
birbirini iter.

Bu durumu gozlemlemek isteyen 6grenci ylik cinsi ve miktarini bilmedigi bir aliminyum top, bir ebonit cubuk ve bir cam gubuk kullanarak
tablodaki gibi iki farkli uygulama yaparak gozlemlerini yaziyor.

Uygulamalar Gozlenen Sonuglar
I. [Aliminyum top ve ebonit cubuk birbirine yaklastiriliyor. Aliminyum top ve ebonit cubuk birbirini itiyor.
Il. [Ebonit ve cam gubuklar birbirine yaklastiriliyor. Ebonit ve cam ¢ubuk birbirini ¢ekiyor.

Buna gore bu cisimlerin yiiklerinin cinsleri asagida verilenlerden hangisi olabilir?
Aliiminyum top | Ebonit gubuk | Cam gubuk

A) Negatif (-) Negatif (-) Pozitif (+)
B) Pozitif (+) Pozitif (+) Pozitif (+)
Q) Negatif (-) Pozitif (+) Negatif (-)

D) Negatif (-) Negatif (-) | Negatif (-) >019 LGS

24) Geng bir girisimci olan Ali, beyaz esyalarin metal yiizeylerini boyama isine giriyor. Ogrendiklerini uygulamak isteyen Ali ilk denemede
negatif (-) yikle yukledigi beyaz esyanin metal ylizeyine noétr boya tanecikleri puskirttigiinde boyanin bu metalin yizeyine diizglin
dagiimadigini, bazi bélgelerde koyu ve agik renklerin olustugunu goriyor.

Bu sorunu ¢ézmek igin Ali ikinci denemede, birinci denemedekiyle 6zdes olan metal bir yiizeyi yine negatif (-) ylkle yikleyerek metalin
ylzeyine bu kez pozitif (+) ylikli boya taneciklerini puskirttigiinde boyanin yiizeye diizgin dagildigini gériyor.

Buna gore ikinci denemede beyaz esyanin metal yiizeyine boyanin diizgiin dagilmasinin sebebi asagidakilerden hangisi ile agiklanir?
A) Notr cisimlerin yiklG cisimler tarafindan ¢ekilmesi

B) Zit yUklu cisimlerin birbirini cekmesi

C) Ayni yukli cisimlerin birbirini itmesi

D) N&tr bir cismin baska bir notr cisim tarafindan etkilenmemesi

2019 LGS

25) Notr bir elektroskobun topuzuna bir cisim dokunduran Mustafa, elektroskobun yapraklarinin agildigini gézlemliyor. Bu goézlemine
dayali olarak Mustafa, dokundurdugu cismin pozitif (+) yikli oldugunu iddia ediyor. Zeynep ise cismin yik cinsinin belirlenmesi icin
Mustafa'nin gézleminin yetersiz oldugunu 6ne siiriyor.

Buna gore Zeynep asagidakilerden hangisini yaparsa kendi diisiincesini destekler?

A) Negatif (-) yukli oldugu bilinen bir cismi nétr bir elektroskobun topuzuna dokundurursa

B) Pozitif (+) yukli oldugu bilinen bir cismi nétr bir elektroskobun topuzuna dokundurursa

C) Notr bir cismi, notr bir elektroskobun topuzuna dokundurursa

D) Yapraklari agik bir elektroskobu topuzundan topraklarsa 2079 LGS
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26) Elektriksel olarak farkli cins yik ile yiklenmis iki bulut arasinda bir yik alisverisi gerceklesirse simsek olayr goralir.

Buna gore simsek olusumu igin birbirine yakin K ve L olarak adlandiriimig iki bulutun olasi yiik durumlari agagidakilerden hangisi gibi
olabilir?

A) K negatif (-), L pozitif (+) B) K nétr, L notr C) K negatif (-), L negatif (-) D) K pozitif (+), L pozitif (+) S019 PYBS

27) Yik cinsleri ve miktarlari bilinmeyen tg farkli cam gubuk K, L ve M
iletken kirelerine temas ettiriimeden sekildeki gibi ayni sekilde

yaklastinhyor. i
Cam cubuklar ile K, L ve M kiireleri dengede olduklarina gére bu /

kiirelerden hangileri kesinlikle elektriksel olarak yiikliidiir? K

A) Yalniz K B) Yalniz L C)LveM D)Kvel m
28) Bir 6grenci ebonit cubugu, yiinlii kumasa siirterek negatif yiiklenmesini sagliyor. Ozdes, Ebonit

notr ve metal olan K ile L gubuklarini yalitkan saplar lzerine birbirine degecek konumda

yan yana yerlestirerek sekildeki gibi bir diizenek hazirliyor. [ K | L |

Ebonit cubuk diizenege dokundurulmadan sekildeki gibi yaklastirildiginda 6grenci, yalitkan Yalitkan
saplardan tutup metal cubuklari birbirinden ayiriyor. saplar

Ayirma isleminden sonra metal gubuklarin elektriksel yiik durumu asagidakilerin
hangisinde verilmistir?

K L
A) Notr Negatif (-)
B) Pozitif (+) Negatif (-)
Q) Negatif (-) Pozitif (+)

D) Negatif (-) NGtr 2019 PYBS

29) Sahip olduklari net elektrik yiikleri sembolik olarak gosterilen asagidaki cisimlerden hangisi iletken bir kablo ile topraga baglanmig
olabilir?

A). B) @ C). D) .
2021 PYBS

30) Tuplu televizyonlarda bir gorintinidn ekranda olusmasini
saglayan aracin bir kisminin yapisi sekildeki gibidir. Elektron
kaynagindan gikan ve negatif yiikli oldugu bilinen, agirligi 6nemsiz
elektronlarin hareket dogrultusu elektronlar hizlandirici kissmdan
gecirildikten sonra elektriksel olarak yukli levhalar kullanilarak .
saptirilabilir. K ve L levhalari, elektronlarin yatayda saga veya sola, | se0
M ve N levhalari ise diiseyde yukari veya asagi yonde sapmalarini '
saglar. Eger levhalar elektriksel olarak yukli degilse sapma olmaz ety Lephnc Dilgey Saphnc
ve elektron, ekranin tam ortasindaki O noktasina ulasir. levhalar levhalar
Elektronlarin ekrana ulastigl bolgede ise aydinlanma olusur.

L ve N levhalarinin elektriksel olarak negatif, K ve M levhalarinin elektriksel olarak pozitif yiiklii oldugu bilindigine gére elektron
kaynagindan gikan elektronlarin, ekranda numaralanmis bélgelerin hangisinde aydinlanma olusturmasi beklenir?
A)l B) Il ) D) IV

Elektron

kaynagi Hizlandiric

2022 LGS

31) Bir 6grenci, elektriksel olarak yik durumlari bilinmeyen K, L ve M iletken kiirelerinin yik
durumlarini belirlemek igin yaptigi deneyde L kiresini yalitkan iple astiktan sonra bu kiireye K
ve M kirelerini yaltkan eldivenler giyerek sekildeki gibi yaklastiriyor.
Deneydeki goézlemlere gore K, L ve M kiirelerinin elektriksel yiik durumlar asagida
v
t

verilenlerden hangisi gibi olabilir?
K kiresi L kiiresi M kiresi

Kireler birbirini Kareler birbirini
cekiyor. itiyor.

& O O
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